
Studiare la funzione       2 3 2y x x x= − − +  
 

� Dominio di ( )f x  

La funzione esiste quando     2 3 2 0x x− + ≥       ovvero per      1 2x x≤ ∨ ≥    quindi 

] ] [ [;1 2;fD = −∞ ∪ +∞ . 

� Per determinare il segno di ( )f x  e le intersezioni con gli assi 

risolviamo la disequazione: 
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I punti di intersezione con gli assi sono   
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� Studiamo l'andamento della funzione agli estremi dell'insieme di esistenza  

essendo 
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Ricordando che  
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      notiamo che:  
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Razionalizzando otteniamo: 
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e, ricordando che per 2x m→ −∞ =  si ha: 
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La curva ha quindi l'asintoto obliquo:  
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� Determiniamo gli intervalli di crescenza e decrescenza della funzione. 
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' 0y ≥  quando 22 3 2 2 3x x x− + ≥ −     Le soluzioni della disequazione sono date dai 
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                                         grafico della funzione 


